



एमालेभिन्न पेलानमा पूर्वमाओवादी



- पूर्वमाओवादी मणि थापा एमालेबाट विदा
- प्रभु साह एमालेबाट अलग भएर आजपा अध्यक्ष
- दावा तामाङ, गौरीशंकर चौधरी, टंक आङबुहाङ, श्रीजबेगूलगायत गुमानाम
- टोपबहादुर रायमाथी शरणार्थी काण्डले हिरासतमा
- पूर्वगृहमन्त्री रामबहादुर थापा निस्किक्रय

जेबी योञ्जन

काठमाडौं- नेपाली कम्युनिस्ट आन्दोलनको मियो बन्न सक्ने भन्दै एमालेमा गएका पूर्वमाओवादी नेताहरूको 'हरिबिजोग' भएको छ। उनीहरू गुमानाम पनि छन्। कोही भने अलग भइरहेका छन्। एमालेबाट हालै विदा भएँ भनेका पार्टी स्थायी कमिटी सदस्यसमेत रहेका पूर्वमाओवादी नेता मणि

थापाले एमालेमा अध्यक्ष केपी शर्मालाई प्रश्न गर्ने नहुने स्थिति पाइएको बताए। उनका अनुसार प्रश्न गरिए छ, महिनासम्म पार्टीबाट किनारा लाग्नुपर्छ। अर्थात् ओलीको आलोचना एमालेमा गर्न पाइदैन। गत वर्ष कांग्रेसमा आयोजित एक कार्यक्रममा पार्टीको मूल नेतृत्व दक्षिणपन्थमा अग्रसर भएको भन्दा त्यहीँदेखि आफूलाई 'तपाईं कडा बोल्नुहुन्छ' भन्दै ओलीले काम गर्ने वातावरण खुन्याइदिएको थापाले बताए। 'पुष्पकमल दाहाल त बैठकमा तपाईंहरूको के छ भनेर विचार सुन्ने। उनी एक ढंगले लोकतान्त्रिक थिए। फेरि, हामी त युद्ध त आयौं। चित्त नबुझ्दा नेतृत्वमाथि प्रश्न गर्ने र आक्रोश पोख्यौं,' उनले प्रभावसँग भने, 'तर, ओली आफ्नो कुरा घण्टौं राख्छन्। अरुका सुन्दैनन्।' ५ पुस २०७७ मा नेकपा अध्यक्षसमेत रहेका प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले प्रतिनिधिसभा विघटन गरेपछि तत्कालीन नेकपामा रहेका पूर्वमाओवादी नेताहरू थापा, रामबहादुर थापा, टोपबहादुर रायमाथी, लेखराज भट्ट, दावा तामाङ, प्रभु साह, गौरीशंकर चौधरी, टंक आङबुहाङ, श्री जवेगूलगायत ओली कित्तामा पुगेका थिए। (बाँकी पृष्ठ २ मा)

प्रस्तावित प्रधानन्यायाधीशविरुद्ध आरोप कार्यकर्ता एमालेको, प्रवृत्ति पदलोलुप

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रस्तावित प्रधानन्यायाधीश हरिकृष्ण कार्कीविरुद्ध संसदीय सुनुवाइ समितिमा उजुरीका चाड लागेको छ। जेठ १७ देखि १० दिनको समय दिएर कार्कीविरुद्ध समितिले उजुरी आहवान गर्दा २९ वटा उजुरी परेका छन्। उजुरीमा उनी एमाले कार्यकर्ता भएको आरोपदेखि पदलोलुप प्रवृत्तिका व्यक्ति भएकोसमेत आरोप लगाइएको छ।

विभिन्न रेकर्डअनुसार उनी अस्थिर चरित्रका भएकाले प्रधानन्यायाधीशको जिम्मेवारी नदिनसमेत उजुरीमा माग गरिएको छ। 'महान्यायाधिवक्तामा पनि चार महिना २० दिनमात्र काम गरी प्रधानमन्त्रीको कार्यकाल बाँकी रहँदै फेरि न्यायाधीश बनेको रेकर्डले उनमा पदलोलुप र अस्थिर चरित्र रहेकोले अनुमोदन गरी पाउँ,' जिल्ला न्यायाधीश डा. श्रीकृष्ण भट्टाईले दिएको उजुरीमा उल्लेख छ। सोमबार संसदीय सुनुवाइ समितिको बैठकमा उजुरीबारे सामान्य छलफल भएको थियो।

पदलोलुपता र अस्थिर

जिल्ला न्यायाधीश डा. भट्टाईले हालेको उजुरीमा कार्की पदलोलुप रहेको आरोप लगाइएको छ। नेपाल वार एगोसिएसनका अध्यक्ष रहेका व्यक्ति पदाधीन पूरा नगरी महान्यायाधिवक्ता बन्न गएको र त्यहाँबाट

- कार्कीविरुद्ध संसदीय सुनुवाइ समितिमा २९ वटा उजुरी
- सबैभन्दा बढी दलको कार्यकर्ता भएको र अस्थिर चरित्र भएको आरोप
- साउनको १९ गते नै सर्वोच्चबाट अनिवार्य अवकाश पाउने कार्कीको सुनुवाइ ३२ जेठमा हुने

पनि काम पूरा नगरी न्यायाधीश बन्न गएको भट्टाईको उजुरीमा उल्लेख छ। 'हरिकृष्ण कार्की महान्यायाधिवक्ता हुनुपूर्व २०६६-६९ को कार्यकालका लागि दलको टिकटबाट चुनाव लडी प्रेमबहादुर खड्कासँग पराजित भई पुनः २०६९-७९ को कार्यकालका लागि पनि दोहोर्न्याएर वाम गठबन्धनको टिकट पाई वारको अध्यक्षमा चयन भएकोमा उक्त पदको कार्यकाल पूरा नगरी वीचैमा राजीनामा दिई महान्यायाधिवक्ता बन्न गएको देखिन्छ,' उनको उजुरीमा भनिएको छ, 'महान्यायाधिवक्तामा पनि चार महिना २० दिनमात्र काम गरी प्रधानमन्त्रीको कार्यकाल बाँकी रहँदै फेरि न्यायाधीश बनेको रेकर्डले उनमा पदलोलुप र अस्थिर चरित्र रहेकोले अनुमोदन नगरी पाउँ।'



ओली सरकारको समयमा अग्नि खरेल कानुन मन्त्री छँदा कार्की महान्यायाधिवक्ता बनेका थिए। महान्यायाधिवक्ताबाट भने ओलीले उनलाई हटाएको बताइन्छ।

एमाले कार्यकर्ता भएको आरोप
फ्रिडम फोरमका सदस्य केदार दाहालले दिएको उजुरीमा कार्की एमाले कार्यकर्ता रहेको उल्लेख गरिएको छ। 'मैले हाल सिफारिस व्यक्ति हरिकृष्ण कार्कीलाई नेकपा एमालेको सक्रिय कार्यकर्ताको रूपमा चिनेको थिएँ। उहाँ पार्टीको वरिष्ठ विभागको राजनीतिमा सक्रिय रहेको,

चुनावमा उठेको, हारेको सुनेको थिएँ। फेरि एमाले र माओवादीको संयुक्त प्यानलबाट चुनाव जितेको पनि कताकता सुनेको थिएँ,' उक्त उजुरीमा भनिएको छ, 'यसरी कुनै पार्टीको सक्रिय राजनीतिमा रही काम गरी विटुलिएको मानिस कसरी सर्वोच्च अदालतजस्तो न्यायको मन्दिरमा न्यायाधीश नियुक्त हुनसक्छ भनी आश्चर्यमा परें।'

चोलेन्द्रलाई न्याय नदिनेले जनतालाई न्याय देला ?
उजुरीकर्ताले उनको कार्यक्षमता र न्यायिक निरूपणबारे (बाँकी पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

पाँच सय महिलालाई निःशुल्क आवासीय तालिम



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले वैदेशिक रोजगारीका लागि जान चाहने महिलाहरूको सीप तथा दक्षता अभिवृद्धि गर्ने उद्देश्यले एक महिने निःशुल्क आवासीय तालिम सञ्चालन गर्ने भएको छ। वैदेशिक रोजगार बोर्ड सचिवालयले पहिलो चरणमा रोजगारीका लागि विदेश जाने तयारीमा रहेका ५०० महिलालाई असार पहिलो साताबाट सिलाइकटाइसम्बन्धी गार्मेन्ट मेसिन अपरेटरको निःशुल्क आवासीय तालिम दिन लागेको हो। गार्मेन्टको मेसिन सञ्चालन गर्न तथा सिलाइकटाइसम्बन्धी सीप सिक्न चाहने देशभरिका महिलालाई राजधानीमा निःशुल्क आवासीय तालिम प्रदान गर्न लागिएको बोर्डले जानकारी दिएको छ। निःशुल्क आवासीय तालिम सञ्चालनका लागि बोर्डले टेण्डर आहवान गरी तालिमप्रदायक संस्थाको

नामावली सार्वजनिक गरेको छ। बोर्डले तय गरेको मापदण्ड पूरा गरेका नौ वटा संस्था तालिम सञ्चालनका लागि छनोट भएका छन्। जसमा एक्सन फर डेभलपमेन्ट प्राइल, एलायन्स फर सोसियल मोबिलाइजेसन प्राइल, सिमेका हचुमन रिसोर्स एकेडेमी, एफ-रिस्कल प्राइल, जेनियस मल्टी ट्रेनिङ कलेज इन्स्टिच्युट, नवरत्न ट्रेनिङ कलेज ट्रेनिङ इन्स्टिच्युट, ट्रेड लिङ ट्रेनिङ कलेज ट्रेनिङ इन्स्टिच्युट, युनाइटेड ट्रेनिङ कलेज ट्रेनिङ इन्स्टिच्युट र वर्ल्डलिङ ट्रेनिङ कलेज ट्रेनिङ इन्स्टिच्युट रहेका छन्। छनोटमा परेका संस्थाले बोर्डले तोकेको बजेट सीमाभित्र रही असार पहिलो हप्ताबाट तालिम सञ्चालन गर्ने बोर्डका कार्यकारी निर्देशक डा. द्वारिका उप्रेतीले बताए। 'निःशुल्क तालिम र निःशुल्क वैदेशिक रोजगारीको तयारीस्वरूप हामीले महिलाहरूलाई तालिमको अवसर दिन लागेका हौं,' उनले भने, 'अन्य विकल्प नभएसम्म

वैदेशिक रोजगारी नै अहिलेको प्रार्थमिकता भएका कारण बोर्डको अनुदानमा सीप विकास तालिम सञ्चालन हुन लागेको हो।' एक महिने यो तालिम लिएका महिलाहरूले अन्य देशमा पनि रोजगारीको अवसर पाउने भन्दै उनले विशेषगरी सिलाइकटाइको कामका लागि जोर्डन जान चाहनेका लागि बढी उपयुक्त हुने बताए। त्यसैले जोर्डन जाने तयारीकासाथ पासपोर्ट लिएका वा पासपोर्ट लिने प्रक्रियामा रहेको रसिदसहित इच्छुक महिलाले निःशुल्क तालिममा सहभागिता जनाउनसक्ने उप्रेतीले जानकारी दिए। सीमित बजेट र उपकरणको उपलब्धतालाई हेरेर सबैलाई पायक पर्ने र केन्द्रविन्दु भएकाले काठमाडौंमा नै पहिलो चरणको तालिम सञ्चालन गर्न लागिएको बोर्डका निर्देशक एवं सूचना अधिकारी राजन पौडेलले बताए। नेपालमा सिकेको जानेको सिलाइबुनाइ र कटिडले विदेशमा काम नगर्ने हुँदा सोहीअनुरूपको तालिम सञ्चालन गरी महिलाहरूलाई दक्ष बनाउने लक्ष्यका साथ निःशुल्क आवासीय तालिम सञ्चालन गर्न लागिएको पौडेलले बताए। पौडेलका अनुसार तालिममा सहभागी हुन चाहने महिलाहरूको उमेर समूह १८ देखि ३५ वर्ष र न्यूनतम कक्षा आठ उत्तीर्ण गरेको हुनुपर्नेछ। तालिम लिन चाहने महिलालाई बोर्डको सचिवालय वा सूचनामा दिइएको तालिम प्रदायक संस्थाहरूमा सम्पर्क गर्न आग्रह गरिएको छ। त्यस्तै सुरक्षित आप्रवासन कार्यक्रम (सामी) अन्तर्गत पनि विभिन्न जिल्लामा निःशुल्क आवासीय सीप तालिम कार्यक्रम सञ्चालन हुँदै आइरहेको बोर्डले जनाएको छ।

व्यक्तिगत भिसामा युएई जान कडाइ

काठमाडौं (प्रस)- सरकारले व्यक्तिगत भिसामा युनाइटेड अरब इमिरेट्स (युएई) जान कडाइ गर्ने भएको छ। विगत केही समयदेखि नेपालबाट व्यक्तिगत श्रम स्वीकृति लिई युएई जाने र विभिन्न कारणले ठगीमा पर्ने गरेको उल्लेख गर्दै युएईस्थित नेपाली दूतावासले कडाइ गर्ने जनाएको हो। व्यक्तिगत श्रम स्वीकृति लिएर युएई जाने नेपाली श्रमिकहरू विभिन्न कारणले ठगीमा परेका र करार सम्झौतामा उल्लेख भएअनुसारको तलब तथा सेवासुविधा नपाएको गुनासो आउने गरेकोप्रति दूतावासको ध्यानाकर्षण भएको जनाएको छ। यसै सन्दर्भमा व्यक्तिगत भिसा प्रमाणीकरणलाई थप व्यवस्थित, सुरक्षित र मर्यादित बनाउन आवश्यक भएकाले सम्बन्धित निकायको निर्देशन अनुसार भिसा दिने दूतावासले उल्लेख गरेको छ। जसअन्तर्गत पहिलो एकाधरका परिवारको सदस्य खुल्ने स्थानीय तहबाट भएको नाता प्रमाणितको कागजातलाई कन्सुलर सेवा विभागबाट प्रमाणीकरण भएको आधारमा भिसा प्रमाणीकरण गरिने छ भने अर्को एक समय युएईमा काम गरेका पूर्वकामदारको हकमा भिसा प्रमाणीकरण हुने दूतावासले प्रस्ट पारेको छ।

नेपाल सरकार
आठबिसकोट नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय आठबिसकोट
रुकुम (पश्चिम), कर्णाली प्रदेश, नेपाल

जनहितका लागि जारी

गर्मीमा तातो हावा वा "लु"बाट जोगिने उपायहरू

- दिउँसो घरबाट बाहिर नगिस्कने
- बाहिर निस्कनै परे पातलो कपडाले टाउको छोप्ने वा छाता ओढ्ने
- चिसो पानीले बुहाउने
- मदिरा सेवन नगर्ने
- व्याफिनले घेरै पिसाब जराउँने हुँदा चिया, कफी, सोडा जस्ता पेयपदार्थ नपिउने
- खेतबारीमा कामकाज सकभर बिहान वा बेलुका गर्ने
- चिनीको मात्रा बढी भएकाले भोलो पदार्थ बढी नपिउने

प्युठान दुर्घटनामा ८ जनाको मृत्यु



प्युठानको स्वर्गद्वारी मन्दिरको दर्शन गरेर फर्किदै गर्दा आठजनाको ज्यान गएको छ। स्वर्गद्वारी दर्शन गरी फर्कने क्रममा लुम्बिनी ६३४५ नंबरको कार दुर्घटना हुँदा सो कारमा सवार यात्रीहरूको मृत्यु भएको हो। स्वर्गद्वारी नगरपालिका-४ भित्री बजार नजिकै टाकुरा भन्ने स्थानमा सोमबार अपराह्न २:४५ बजे सो कार दुर्घटना भएको थियो।

दुर्घटनामा मृत्यु भएकामध्ये दाङ जिल्ला तुल्सीपुर उपमहानगरपालिका-१५ कोठरी बस्ने ३५ वर्षीया सरिता शर्मा पोखरेल, निजको १४ वर्षीया छोरा विशाल पोखरेल र नौ वर्षीया छोरा विकास पोखरेल रहेका छन्। यसै दिन दाङ लमही नगरपालिका-७ गढवाका ४० वर्षीय गोविन्द शाह, उनकी श्रीमती ३० वर्षीया राधा नेपाली र उनका छोरा नौ वर्षीय आदित्य शाह रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय प्युठानले जनाएको छ। कारका चालक दाङ लमही नगरपालिका-४ का ४९ वर्षीय ताराबहादुर कुमालको पनि सनाखत भएको र अन्यको एक जनाको सनाखत हुन बाँकी रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रमुख खड्काले बताए।

विश्वविद्यालय स्थापना कार्यलाई शीघ्रता दिन आग्रह

सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारले गेटा मेडिकल कलेजलाई अस्पतालसहित स्वास्थ्य सेवा एवं चिकित्सा शिक्षाको केन्द्रका रूपमा सहिद दशरथचन्द्र राष्ट्रिय स्वास्थ्य विज्ञान विश्वविद्यालय स्थापना कार्यमा शीघ्रता दिन नेपाल सरकारसँग अनुरोध गरेको छ। मुख्यमन्त्री कमलबहादुर शाहद्वारा सोमबार जारी प्रेस विज्ञप्तिमा नेपाल सरकारको आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को नीति कार्यक्रममा विश्वविद्यालय विधेयक चालु अधिवेशनमा प्रस्तुत गर्ने भनी उल्लेख भएकामा वार्षिक बजेटमा भने स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान उल्लेख भई अस्पष्टता सिर्जना हुन पुगेकोप्रति गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको उल्लेख गरिएको छ। गेटा मेडिकल कलेज सुदूरपश्चिम प्रदेश र सिंगो मुलुकको स्वास्थ्य सेवा र चिकित्सा शिक्षाको केन्द्रका रूपमा विकास हुनुपर्छ भन्ने सबैको चाहना रहेको उल्लेख गर्दै जारी विज्ञप्तिमा प्रदेशवासीको चाहना र आवश्यकता पूरा गर्न गराउन प्रदेश सरकार प्रतिबद्ध रहेको जनाइएको छ। कैलासीको गेटामा निर्माण कार्य पूरा भइसकेको मेडिकल

कलेज सञ्चालनको प्रारूपका बारेमा नेपाल सरकार र मन्त्रपरिषदले गरेको निर्णय र बजेट कार्यक्रममा फरक-फरक नाम आएपछि स्थानीयवासीको असन्तुष्टि बढेको छ। योसँगै गेटा मेडिकल कलेजलाई विश्वविद्यालयकै प्रारूपमा सञ्चालन गर्न माग गर्दै केही दिनदेखि दबावमूलक संघर्षका कार्यक्रम भइरहेका छन्। रासस

Table for AL SULAIMAN JEWELLERS recruitment with columns for position, gender, age, and salary.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ५ गते (20th June, 2023) मा हुनेछ।

Table with columns for candidate name, gender, and other details.

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागाध्यक्ष सरदारको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भई जाने निर्दिष्ट भएपछि मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रदान हुनेछ।

Target Consultant Human Resources Pvt. Ltd. Sinamangal-9, Shambhu Marga, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-015911250/015911251

नाता बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.को विशेष साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

यस नाता बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. आर्थिक तरलता अभावको कारण केही समय देखि यस संस्थामा उत्पन्न समस्याको समाधानको लागि मिति २०८० जेठ १४ गते संचालक समितिको बैठकले मिति २०८० असार २ गते संस्थाको विशेष साधारण सभा बोलाउने निर्णय भएको तर संस्थाको अध्यक्ष श्री अम्बर बहादुर थापा मगरबाट निजको जिम्मा रहेको संस्थाको कुनै हिसाव किताबको जानकारी नदिई हाल बेपत्ता भईरहेको हुँदा संस्थाका बचतकर्ता तथा संचालक समितिको तर्फबाट का.म.न.पा. सहकारी विभाग र प्रहरी परिसर काठमाडौं समक्ष उजुरी गरिसकिएको छ। यस अवस्थामा सम्बन्धित सबैलाई धैर्य धारण गरि संस्था संचालन गर्न सहयोग गरिदिनुहुन अनुरोध गर्दछौं। मिति ०८० असार २ गते गर्ने भनिएको विशेष साधारण सभा विशेष कारणवस हुन नसकी आगामी मिति ०८० असार १६ गते तपशिलमा उल्लेखित छलफल प्रस्तावहरू सहित सम्पन्न हुने व्यहोरा सम्बन्धित सबैमा सूचित गर्दछौं। हाल सेयर धनि उजुरकर्ताहरूको समेत सल्लाह सुझाव अनुसार यस संस्थाले आन्तरिक हिसाव हेरी छानविन गरि संस्थाको वास्तविक अवस्थाको बारेमा छानविन भई रहेका हुँदा संस्थाका सेयरधनीहरूले आफूसँग रहेको सेयर तथा बचतको प्रमाण सहित ७ दिन भित्र कार्यालय समयमा यस संस्थालाई उपलब्ध गराई सहयोग गरिदिन हुन सादर अनुरोध छ।

विशेष साधारण सभा सम्बन्धी विशेष छलफल प्रस्तावहरू :- १. यस संस्थाको आ.व.०७९/०८० को जेष्ठ १५ गते सम्मको आन्तरिक हिसाव प्रस्तुत गर्ने सम्बन्धमा। २. संस्थाको जिम्मेवारीमा रहेका संस्थाका अध्यक्षबाट भएको आर्थिक अनियमितता सम्बन्धमा। ३. यस संस्थाको संचालन तथा व्यवस्थापनको लागी साधारण सभा नहुनेजेल सम्मकोलागी संस्थाको व्यवस्थापन समितिको गठन गर्ने सम्बन्धमा। ४. संस्थाको आन्तरिक हिसाव किताबको खोजविन गरी असुल उपरगर्ने सो को लागी संस्थाको तर्फबाट अख्तियारी दिने सम्बन्धमा। ५. विविध।

मिति : २०८० असार १६ गते शनिवार समय : दिनको ११:०० बजे स्थान : का.म.न.पा.२८ न. वडा कार्यालय सभाहल

सचिव संचालक समिति नाता बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. फोन: ०१-५३४२१२८/५३४१२९ Email: ntasaccos@gmail.com

Table for GS CONSTRUCTION ARABIA CO. LTD. recruitment with columns for position, gender, age, and salary.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ५ गते (20th June, 2023) मा हुनेछ।

Table with columns for candidate name, gender, and other details.

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागाध्यक्ष सरदारको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भई जाने निर्दिष्ट भएपछि मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रदान हुनेछ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ५ गते (20th June, 2023) मा हुनेछ।

Table for PHOENIX SECURITY SERVICES AND CONSULTATION SDN BHD recruitment with columns for position, gender, age, and salary.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ५ गते (20th June, 2023) मा हुनेछ।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागाध्यक्ष सरदारको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भई जाने निर्दिष्ट भएपछि मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रदान हुनेछ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ५ गते (20th June, 2023) मा हुनेछ।

Table for PERFECT TACTICAL RESOURCES SDN BHD recruitment with columns for position, gender, age, and salary.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ५ गते (20th June, 2023) मा हुनेछ।

Table for MANDALA RESTAURANT recruitment with columns for position, gender, age, and salary.

Table for MANDALA CLEANING & HOSPITALITY recruitment with columns for position, gender, age, and salary.

Table for DOULAT ZAFARANA HOSPITALITY AND CLEANING recruitment with columns for position, gender, age, and salary.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असार ५ गते (20th June, 2023) मा हुनेछ।

Table with columns for candidate name, gender, and other details.

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागाध्यक्ष सरदारको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना पत्र भई जाने निर्दिष्ट भएपछि मात्र कम्पनीले गर्द रकम प्रदान हुनेछ।

Advertisement for Bolepur Swikrit Ganne Ashayko Suchana Sanchaigatko Bare, featuring the Nepal government logo and details about the procurement of laundry setup.

Advertisement for Shukla Phanta Municipality recruitment, featuring the Nepal government logo and details about the recruitment of staff for road upgrading works.

अमेरिका जुलाईदेखि

युनेस्कोमा पुनः सामेल हुने

पेरिस- संयुक्त राज्य अमेरिकाले सन् २०१८ मा वासिङ्टनले आफ्नो सदस्यता समाप्त गरेको लामो विवादको अन्त्य गर्दै यस वर्षको जुलाईदेखि युनेस्कोमा पुनः सामेल हुने योजना बनाएको संयुक्त राष्ट्रसंघको सांस्कृतिक निकायले सोमबार घोषणा गरेको छ।

युनेस्को र बहुपक्षीयताप्रतिको विश्वासको बलियो कार्य हो, युनेस्कोका महानिदेशक अर्जोलेले पेरिसमा संगठनका सदस्य राष्ट्रका प्रतिनिधिलाई वासिङ्टनको पुनःसामेल हुने निर्णयबारे जानकारी दिँदै भने।

युनेस्कोको संस्थापक सदस्य संयुक्त राज्य अमेरिकाले यस निकायले प्यालेस्टाइनलाई सदस्य राष्ट्रको रूपमा स्वीकार गर्दासम्म अर्थात् सन् २०१९ सम्म युनेस्कोको वजेटमा प्रमुख योगदान गरेको थियो। तर, प्यालेस्टाइनलाई सदस्य राष्ट्रका रूपमा स्वीकार गरेपछि अमेरिकाको उक्त निकायसंगको विवाद सुरु भएको थियो।

अमेरिकी विदेशमन्त्री एन्टोनी ब्लिन्केनले गत माघमा युनेस्कोबाट अमेरिका अनुपस्थित हुनुले चीनलाई आर्टिफिसियल इन्टेलिजेन्ससम्बन्धी नियम लेख्न दिएको बताएका छन्। युनेस्कोलाई उपहारको रूपमा होइन हामी युनेस्कोमा फर्कनुपर्छ भन्ने मेरो दृढ विश्वास छ। युनेस्कोलाई उपहारको रूपमा होइन। युनेस्कोमा भइरहेका कुराहरू वास्तवमा महत्वपूर्ण छन्, ब्लिन्केनले वजेट प्रस्तुत गर्दा सिनेटको एक सर्मातिलाई भने।

सन् २०१७ मा तत्कालीन अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्पले इजरायलसँग युनेस्कोबाट अमेरिका पनि बाहिरिने घोषणा गरेका थिए। यसको बहिर्गमन सन् २०१८ मा लागू भएको थियो।

सन् २०१७ देखि युनेस्कोको नेतृत्व गर्दै आएका फ्रान्सकी पूर्वसंस्कृतिसन्धी अर्जोलेले अमेरिकालाई फिर्ता ल्याउनु आफ्नो म्याण्डेटको प्राथमिकतामा राखेका थिए। अमेरिकी उपविदेशमन्त्री रिचार्ड बर्माले एएफपीलाई लेखेको पत्रमा 'राजनीतिकरणको बहसमा ध्यान कम गर्ने' लगायत 'महत्वपूर्ण मुद्दा'मा प्रगति गरेकोमा वासिङ्टन अज्ञेयप्रति क्रुतज्ञ रहेको बताएका छन्।

सन् २०१९ मा युनेस्कोको योगदान स्थान हुनुअघिसम्म अमेरिकाले युनेस्कोको कूल वजेटको करिब २२ प्रतिशत अर्थात् सात करोड ५० लाख अमेरिकी डलर तिर्दै आएको थियो। तर, तत्कालीन राष्ट्रपति जो बाइडनको डेमोक्राटिक पार्टीको पूर्णनियन्त्रण रहेको अमेरिकी कांग्रेसले डिसेम्बरमा संयुक्त राज्य अमेरिकालाई १५ करोड अमेरिकी डलर बजेटमा छुट्याएर आर्थिक सहायता पुनः स्थापना गर्न मार्गशुस्त गरेको थियो।

अमेरिकी विदेशमन्त्री एन्टोनी ब्लिन्केनले गत माघमा युनेस्कोबाट अमेरिका अनुपस्थित हुनुले चीनलाई आर्टिफिसियल इन्टेलिजेन्ससम्बन्धी नियम लेख्न दिएको बताएका छन्। युनेस्कोलाई उपहारको रूपमा होइन हामी युनेस्कोमा फर्कनुपर्छ भन्ने मेरो दृढ विश्वास छ। युनेस्कोलाई उपहारको रूपमा होइन। युनेस्कोमा भइरहेका कुराहरू वास्तवमा महत्वपूर्ण छन्, ब्लिन्केनले वजेट प्रस्तुत गर्दा सिनेटको एक सर्मातिलाई भने।

सन् २०१७ देखि युनेस्कोको नेतृत्व गर्दै आएका फ्रान्सकी पूर्वसंस्कृतिसन्धी अर्जोलेले अमेरिकालाई फिर्ता ल्याउनु आफ्नो म्याण्डेटको प्राथमिकतामा राखेका थिए। अमेरिकी उपविदेशमन्त्री रिचार्ड बर्माले एएफपीलाई लेखेको पत्रमा 'राजनीतिकरणको बहसमा ध्यान कम गर्ने' लगायत 'महत्वपूर्ण मुद्दा'मा प्रगति गरेकोमा वासिङ्टन अज्ञेयप्रति क्रुतज्ञ रहेको बताएका छन्।

सन् २०१९ मा युनेस्कोको योगदान स्थान हुनुअघिसम्म अमेरिकाले युनेस्कोको कूल वजेटको करिब २२ प्रतिशत अर्थात् सात करोड ५० लाख अमेरिकी डलर तिर्दै आएको थियो। तर, तत्कालीन राष्ट्रपति जो बाइडनको डेमोक्राटिक पार्टीको पूर्णनियन्त्रण रहेको अमेरिकी कांग्रेसले डिसेम्बरमा संयुक्त राज्य अमेरिकालाई १५ करोड अमेरिकी डलर बजेटमा छुट्याएर आर्थिक सहायता पुनः स्थापना गर्न मार्गशुस्त गरेको थियो।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : PROFESSIONAL LATEX SDN BHD
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०८/२३

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : AL - HAMDANIA LAUNDRIES FIRST CAR SERVICES
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०९/२८

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : PROFROE SQUAD (M)SDN.BHD.
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०८/०३

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : LADENTREE RESTAURANT
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०९/०८

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : FAMOUS GOLF RESTAURANT
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०९/०८

DOTI OVERSEAS PVT. LTD.
Airport Tilganga -09, Shambhumarga, Kathmandu Tel :9851062705

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : NAHDA AL DIYAR GEN. CONTRACTING EST.
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०९/२८

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : FAIR PRODUCTION SDN BHD
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०९/०८

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : KABAB ALBAGHDADI RESTAURANT COMPANY.
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०८/१३

Dubai Overseas International Pvt. Ltd.
Maharajgunj-3, Kathmandu, Nepal Tel No:+977-15905763/015905351

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : SAHAR SALEM ABDEL RAHMAN BAEISSA PAINTS FACTORY.
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/०९/१०

ARANIKO OVERSEAS PVT. LTD.
Kupondole (Opposite Hotel Himalaya) Kathmandu, Nepal.Tel: +977 1 5455365/5010657/5010658

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
COMPANY : EFS FACILITIES SERVICES GENERAL TRADING & CONTRACTING
पुनः स्वीकृति मिति २०८०/११/१०

Muskan Overseas Pvt. Ltd.
Samakhushi -26, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4959026, 4963094

DOTI OVERSEAS PVT. LTD.
Airport Tilganga -09, Shambhumarga, Kathmandu Tel :9851062705

AI Kausar Human Resource Pvt.Ltd. (Makawanpur Overseas Pvt. Ltd.)
Gairigaun - Tinkune, Kathmandu, Nepal. Tel: +977 1 4442794

Table with gold and silver prices: छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी, प्रति तोला - १९२४००, १९९२५०, १४५५

अर्थ समितिले नयाँ स्टक र ब्रोकर लाइसेन्सबारे जवाफ मार्ने



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारको निर्देशनपछि रोकिएको नयाँ स्टक एक्सचेन्जको अनुमति (स्टक लाइसेन्स) र नेपाल धितोपत्र बोर्डले अधि बढाइसकेको नयाँ धितोपत्र दलाल अनुमति (ब्रोकर लाइसेन्स) प्रक्रियाबारे प्रतिनिधिसभाअन्तर्गतको अर्थ समितिले बोर्डलाई जवाफ मार्ने भएको छ।

बोलाउने निर्णय भएको छ, उनले भने। अर्थ समितिले जेठ ७ गते धितोपत्र बोर्डलाई पत्र लेखेर नयाँ स्टक र ब्रोकर लाइसेन्स वितरण तथा अर्थ समितिले तयार पारेको सुझाव प्रतिवेदन कार्यान्वयनको अवस्थाबारे जानकारी मागेको थियो। धितोपत्र बोर्डले अर्थसमितिलाई जेठ १२ गते जवाफ पठाए पनि समितिको आजको बैठकमा बोर्डलाई बोलाएर जवाफ लिनुपर्नेमा सांसदहरूको धारणा थियो। धितोपत्र बोर्डले दिएको जवाफ अपूर्ण र अमूर्त रहेकाले समितिमा छलफलका लागि बोलाएर जवाफ लिनुपर्नेमा उनीहरूले जोड दिएका थिए।

लाइसेन्सबारे अर्थसमितिअन्तर्गतको उपसमितिले दिएको सिफारिस सुनुवाइ भएन। समितिबाट पत्राचार भएकै दिन र त्यसपछि पनि ब्रोकरबाट लाइसेन्स बोर्डको छ, उनले भने, 'यसरी लाइसेन्स बाँड्दा न्यूनतम मापदण्ड पालना भएको छ कि छैन भनेर हेरिनुपर्छ। यसमा पारदर्शिताको प्रश्न उठेको छ।' नयाँ स्टक र ब्रोकर लाइसेन्सबारे अर्थ समितिमा उजुरीसमेत परेकाले उपसमिति बनाएर छानविन गर्नुपर्ने माग पनि सांसद गिरीले गरे। ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्की, जानबहादुर शाही, नारायणी शर्मा, जुलीकुमारी महतो (महासेठ), मेटमणि चौधरी, नारायणप्रसाद आचार्य, पूर्णबहादुर तामाङ, गङ्गा कार्कीलगायत सांसदहरूले पनि नयाँ स्टक र धितोपत्र लाइसेन्सको प्रक्रियाबारे थप छलफल आवश्यक रहेको धारणा बैठकमा राखेका थिए।

बजेट कठिन परिवेशमा आएको छ : अर्थमन्त्री

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अर्थमन्त्री डा प्रकाशशरण महतले आगामी आर्थिक वर्षको बजेट कठिन परिवेशमा आएकोले यसलाई सोहीरूपमा बुझ्नु अपगृह्य गरेको छ। प्रतिनिधिसभाको सोमबारको बैठकमा आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को राजस्व र व्ययको वार्षिक अनुमानमाथिको छलफलका क्रममा उठेका प्रश्नको जवाफ दिँदै वैदेशिक र आन्तरिक ऋण, राजस्व संकलनको अवस्था, कोरोना महामारी र रुस-युक्रेन युद्धको असरले पुऱ्याएको प्रभावलगायत सबैलाई स्वीकार गरी आफूले बजेट निर्माण गरेको बताए।

अर्थमन्त्री डा महतले संसदीय विकास पूर्वाधार कार्यक्रमले पूँजीगत खर्च बढाउन योगदान पुऱ्यामा विश्वास व्यक्त गरे। कुनै ठाउँमा कार्यक्रम छुटेमा त्यसलाई सम्बोधन गर्न संसदीय विकास पूर्वाधार कार्यक्रमबाट कम्तीमा रु पाँच करोड सुनिश्चित हुन्छ भन्ने उद्देश्य राखिएको उहाँको भनाइ छ।

गरीएको पनि स्पष्ट पारे। त्यस्तै २०० सिसिदेखि ४०० सिसि क्षमतासम्मका मोटरसाइकलको समूहभित्र कुनै एक निश्चित कम्पनी र घरनाले आयात गर्ने निश्चित ब्राण्डका मोटरसाइकल मात्र नभरी एक दर्जनभन्दा बढी कम्पनीले आयात गर्ने एक दर्जनभन्दा बढी ब्राण्डका करिब तीन दर्जन मोडलका मोटरसाइकल पनि पर्ने उनले बताए।

Honda Exchange & Finance Mela advertisement with logo and promotional text.

Daraz Nepal and ENEB Bank joint advertisement for a financial event.

Advertisement for Neesema (नेप्सेमा सामान्य वृद्धि) and a woman's empowerment program.

काठमाडौं (प्रस)- नेपालमै सर्वाधिक विक्री हुने होण्डा मोटर वाइकको अधिकृत विक्रेता स्याकार ट्रेडिङ कम्पनीले होण्डा 'एक्सचेन्ज र फाइनान्स मेला' भैरहेको जनाएको छ।

काठमाडौं (प्रस)- दराज नेपाल र एनएमबी बैंकसँग सम्झौता भएको छ। यी दुई संस्थाबीच साझेदारी गरी दराज एनएमबी कर्जा सुविधाको सुरुवात गरेको हो।

महिला उद्यमी औद्योगिक ग्राम पाँचखालमा काभ्रे (प्रस)- नेपालको पहिलो गदैं उद्योग औद्योगिक ग्राम (पार्क) वारे जानकारी गराएको हो।

Large advertisement for www.prabhahabonline.com with a Facebook link and logo.